

虎年 踏着春雪来

快报讯(记者 孙羽霖)昨天起,一股新的弱冷空气已经到达江苏,冷暖空气汇合后将带来雨雪天气。雪花在大年初一的出现,仿佛是为了新年准备的一次重要演出,特意给大家拜年。这两天,冷空气活跃,气温持续偏低,全省大部分地区有冰冻。

预计今天,南京地区多云转阴,有小雨夹雪转中雪,局部地区

有大雪,到了夜里阴有小雪。大年初二以后,全省雨雪天气就逐渐淡出江苏,天气自北向南逐渐转好。初二,在江苏淮北,出门拜年的人们,可以看见温暖的冬日阳光,但是苏南地区,想要有个晴朗的好天气,还要再等等。预计到了17日,沿江苏南的人们可以提前享受暖暖的阳光。

昨天南京最低气温已经达到

-5.4℃,与入冬以来最低气温持平。现在是春节期间最冷的时候,希望彼此间暖暖的新年祝福,能让人们驱赶刺骨的寒冷享受虎年的温暖。气象专家表示,春节期间南方地区雨雪较多,北方也有降温天气,出行多有不便之处,希望大家外出探亲访友做好防寒保暖、防风防雨的准备,注意交通安全。

南京三日天气

今天 白天多云转阴有雨雪,局部大雪,夜里阴有小雪,-4℃~2℃,有冰冻

明天 阴有时有小雪,-4℃~2℃,有冰冻

后天 阴有小雪,-3℃~3℃,有冰冻

0点05分,新年第一“虎宝宝”生啦

这个南京“虎宝宝”7斤2两,是个男孩

按照民间的说法,虎年出生的人性格直爽、有强烈的正义感,性格坚毅,做事果断富有行动力。有这样良好的期盼,虎年常常是“虎宝宝”扎堆出生,新年“第一虎宝宝”的称号花落谁家?成了大家关注的话题。

从昨天下午开始,南京市多家医院的产房里就陆续有产妇出现分娩的征兆,可宝宝们似乎特别心急,还没等到虎年的零点钟声敲响,就迫不及待地赶着要来到这个世界。从下午开始,鼓楼医院有三个宝宝相继出生,四五医院、省妇幼保健院、市妇幼保健院也各有宝宝抢着零点以前生下来。医生护

士们聊天的话题也都集中到“牛尾巴”和“老虎头”上。

今天凌晨0点05分,南医大二附院(东院)的产房里传来一声婴儿的啼哭,产房大门打开,护士向等在外的家属报喜,“虎宝宝生下来了,母子平安!3600克,是个男孩!”7斤2两的新年第一虎宝宝出生在了南医大二附院,已经在产房外等待了一个多小时的家属们终于松了一口气。宝宝可能不知道,为了他出生,家人等得有多心急,除夕一家人年夜饭都被他耽误,母亲余女士更是牵挂着宝宝到底是男是女,属牛还是属虎。现在孩子安静地躺在母亲

身边,眼睛还不太能睁开,母亲余女士脸上洋溢着幸福的笑容,小家伙虽然还没有自己的名字,已经成了医院里的小明星,医生护士觉得宝宝虎头虎脑,身体健康结实,就先把宝宝唤作“小老虎”。

除了这个“小老虎”,昨晚诞生的一个“小牛尾”也很特别。小宝宝的父亲是美国人,母亲是中国人,藏族。小宝宝的父亲做志愿者参加公益活动的时候,认识了宝宝母亲。后来父亲来南京工作,母亲随着一起来到了南京。昨晚10点33分,小家伙就迫不及待地妈妈肚子里出来了,好像要以此证明自己是一只健壮的小牛犊。可是母亲

说了,如果按照她家乡的藏族风俗计算,小家伙还是应该算是一只小虎崽。不论是牛尾还是虎头,小家伙都是爸爸妈妈的心头肉。由于是跨越大洋的两国联合生产的,小家伙长得非常讨喜。高鼻梁,大眼睛,双眼皮,褐色的眼珠,白白的皮肤,黑色的头发,将来一定是一个帅气威风的小老虎。小家伙出生时有3600克,健康活泼,非常好动,虎头虎脑的,十分可爱。而且小宝宝出生时外面正巧刮着大风,正是应了“龙从云,虎从风”的俗话。

(诸女士报料奖150元)
快报记者 钟寅 顾元森
实习生 陆天翔

»鞭炮声声

烟花爆竹燃放 昨天开禁

按照南京市禁放办的规定,昨天是农历除夕,为全天开放时间。但记者走访发现,白天燃放烟花爆竹的市民很少,一直等到下午5点30分之后,市区才陆续响起了噼里啪啦的爆竹声。

“哪有时间放啊,都忙得不成样子了!”昨天上午,在迈皋桥安怀村小区内,市民庄先生正在晾晒被褥,他告诉记者,今年年前连着下雪下雨,再加上单位工作忙,家里都没有来得及换洗床单被褥,直到前天才用洗衣机全部洗了一遍,“今天难得见到这么好的太阳,赶紧晾晒晾晒,才能过个好年啊!”至于烟花爆竹开禁的时间,庄先生说,他不是很清楚,“反正我白天没时间放。再说,白天只能放点小鞭,没啥意思,不如晚上放烟花,多过瘾啊!”

跟庄先生类似,家住工人新村的李先生,上午忙着到处找地方洗车,好不容易花40元钱洗了车子,下午就忙着去苏果超市烟花爆竹销售点排队买烟花爆竹,“买了600多元钱,够放了!”李先生说,过年放点爆竹,就是增加点年味,但也不能放多,“都住在小区里,楼房密密麻麻,自己开心,但也不能吵了别人啊!”

记者从南京市禁放办获悉,今年烟花爆竹有限开禁的时间为:2月13日(农历除夕)起至2月28日(农历正月十五)。其中,全天开放的有:2月13日(农历除夕)、2月14日(正月初一)、2月18日(正月初五)和2月28日(正月十五)。每天中午12点到晚上10点开放的有:2月15日(正月初二)至2月17日(正月初四)、2月19日(正月初六)至2月27日(正月十四),其它时间禁止任何单位和个人在六城区内燃放烟花爆竹。

快报记者 田雪亭

»相关链接

“游击队”的爆竹 很难卖

“价格高多了,是那边的两倍!”昨天下午,在富贵山苏果超市烟花爆竹销售点,购买烟花爆竹的市民排起了20多米的长队。而在旁边,四五辆小推车上,“游击队”销售点却鲜有购者,只有几个人上前询问价格。一位干了几年“游击队员”的老板告诉记者,照这个样子,明年他准备“改邪归正”了。

昨天下午,记者前往各烟花爆竹定点销售点采访,发现这里的顾客络绎不绝,基本都排起了长队。在丹凤街金润发超市销售点,排队购买烟花爆竹的市民队伍足足有30多米。在富贵山苏果超市销售点,一个负责销售点统计工作的小伙子告诉记者,除了销售第一天因为大雨原因,销量较小外,从第二天开始,销量便上来了,每天都能卖出5万元左右的烟花爆竹。“估计能比前几天的销售量多出一两成。”

快报记者 田雪亭

»洗车

昨天扎堆洗车 高价也洗不到

都说牛年快结束了,但在牛年的最后一天,南京大街小巷的洗车工们,还是最后牛了一把:平时仅有10元钱的洗车价,昨天连连翻番,最高涨到了80元,且完全不谈服务质量。

“怎么?现在要收摊了?”昨天下午4点钟,在马群广场转盘处,一名洗车工正在收拾工具,准备打烊。面对上门的生意,这位洗车工摇了摇头,“不干了,得回家吃年夜饭了!”“50元钱洗不洗?”看到该洗车店门前的牌子上写着“洗车30元钱”几个字,市民张先生开出了高价。但洗车工笑着摇了摇头,“那是中午时写的,你开的这个价格,就是我前边的正常价!”张先生愣了一下,只好再次加价至70元,但洗车工还是摇了摇头,“真的不洗了,一年到头,累得够呛。今天过年,我不为钱活着,得给自己放个假!”平时只要10元钱的洗车费,没想到暴涨成这个样子,张先生只好悻悻地离开。

途经清溪路时,一家夫妻洗车点让张先生开心不已,当即将车子停在了路边。这是一家临时洗车点,但生意火爆,四五辆车子挨个排队。“多少钱?”张先生将车子停好后,随意问道。“20元!”洗车工的回答,让张先生误以为是200元,于是他又问了一遍,在得到了“20元钱”的确认回答后,连称“太便宜了!”这对夫妇一边忙着擦车,一边跟张先生聊天。原来,两人在南京打工,白天干点零活,晚上就在路边临时洗车,一辆车子收费8块钱。“20元钱已经很多了,一个下午就有30多辆车,是我们平时一个星期的收入!”

记者走访南京数家洗车点,发现正规的洗车点90%以上都已经关门打烊,很多因为雨雪天气变成的“脏车”找不到洗车点,便到处乱转,只要能洗车,不管价格多少,大多都认宰,据说,江东北路一家路边洗车点的价格,从早上的20元到中午的50元,下午竟然涨到了80元。

快报记者 田雪亭



火树银花

昨天除夕夜,人们吃完年夜饭开始走出家门放鞭炮、燃放各种烟火,绽放的烟花此起彼伏,南京城上空呈现火树银花不夜天的场景,年味十足。

快报记者 赵杰 摄

»菜价

年三十菜价先涨后跌

除夕夜的年夜饭是中国人一年中重要的一餐,昨天记者与南京市工商局的工作人员一同检查了节日的食品市场,市场供应充足,安全问题也让人满意。采访中记者发现一个有趣的现象,年三十的菜价波动堪比股价,每个小时都价格不同。

菜贩为回家“大甩卖”

“西红柿三块啦,卖完就走!”昨天上午10点,海福巷农贸市场的菜贩们卖力吆喝,摊位前有不少市民在挑挑拣拣。下午两点左右,菜贩们要收摊回家了,“你们买菜的要准备年夜饭,我们卖菜的也得回家准备年夜饭啊!到时候你想要买菜,只能去超市啦。”菜贩们介绍,这段时间既是临近春节,又恰逢大雪,菜价波动很大,韭黄从8元涨到14元,芦蒿从2.5元涨到6元,黄瓜最高卖到13元一斤,就连最普通的大白菜也

能卖到3元。而昨天,菜贩们考虑到过年回家,从10点以后就开始“大甩卖”,菜价一路回落,韭黄只卖10元,白菜回到2元,芦蒿回到四五元,茄子、茼蒿、黄瓜等蔬菜的价格在2元至8元间不等。菜贩们表示到下午收摊前,再便宜也要卖光。买菜市民调侃,“这菜价波动和股市有一拼啊,股市还有涨跌停板,菜价涨跌动辄就是一倍价钱!”

海福巷农贸市场负责人介绍,菜市场在下午3点关门,到初三才恢复营业,并且年初三当天营业时间较短,从上午9点到下午3点,初四以后才完全恢复正常。因此,菜贩们在中午前后抛售蔬菜,也属正常。

年夜饭可以放心吃

南京市工商局副局长王之熙带领白下工商分局的检查组在海福巷农贸市场检查了食品

供应和食品安全情况,检查中发现食品供应充足,安全问题也基本让人满意,市场工作人员现场对部分蔬菜进行了农药残留的抽检,并拿出近期的抽检记录。根据抽检的结果,蔬菜可以安全食用。王之熙告诉记者,春节前夕工商部门就对食品进行了一系列专项检查,除夕是长假第一天,但工商部门的检查不会松懈,安排了值班巡查和针对特殊情况的预案,确保流通环节的食品安全。

随后,检查组一行又来到海福巷农贸市场和瑞金路金润发超市,这两处的情况也比较理想。超市里价格波动远没有菜市场里明显,超市过年期间正常营业,蔬菜每天都能买到。制作的面包、卤菜为确保食用安全,当天没有卖掉的面包、卤菜会统一销毁,销毁过程会拍照录像,严防存在隐患的食品流入市场。快报记者 钟寅